

v sled česar je dolžnost vsakega posameznega hišnega posestnika, da svojo hišo obvaruje pred viago in mokroto, zavedajoč se, da je zdravje največji in najdražji kapital, katerega izgubo se ne da več nadomestiti.

Proti viagi v stanovanju se zavarujemo s primerno izolacijo. Za zunanje vidne stene, posebno one, ki so izpostavljene deževju, uporabljamo razne premaze iz bituminskih snovi, različne izolacijske plošče ali vodotesen omet. Za izolacijo temeljev, kakor tudi vlažnih zidov v stanovanjih pride poleg premaza posebno v poštev omet iz cementne malte, kateri dodamo izolacijsko sredstvo. V težjih slučajih, kakor tudi za

zavarovanja proti vdiračji vodi v kletnih prostorih je najučinkovitejši opisani omet, ki ga lahko izvršimo v več plasteh. Enako uspešna in vporabna so ta dodatna izolacijska sredstva kot primes betona za tla v delavnicah, kletah in drugje, kjer se zahteva, da naj bodo prostori popolnoma suhi. Za izolacije proti viagi in vdiračji vodi imamo danes na trgu vse polno fabrikatov, ki so večinoma izozemskega izvora in služijo vsi več ali manj isti svrhi. Skoraj edina domača sredstva, ki so v kvaliteti enakovredna najboljšim tujim, so izdelki Betonit, ki se proizvajajo v Mariboru in imajo še to prednost, da so znatno cenejši kot tuj. Ing. Jug.

Advokat

DR. FRANJO KRUŠO

je odprl svojo odvetniško pisarno v Mariboru, Martijna ulica 1A.

973

Velik požar na Kočevskem. Zadnje nedelje je izbruhnil v kočevski vasi Mlaka požar. Posedniku Königu je zgorela hiša, kozolec in škeđenj. Finkovim ali Frankeševim dvema sestram sta pogoreli hiši s gospodarskimi poslopji. Požar je zanesla hudobna roka. Radi požara so bili oškodovani v Mlaki Slovenci.

Kolesar si razbil lobanjo. Ushuzbenec banovinske gospodinjke Šola v Mali Loki, 18 letni Alojzij Jan, si je kupil v Novem mestu kolo. Na povratu proti Loki je zavozil v kotanjo na cesti. Sunek ga je vrgel s kolesa in pri padcu si je razbil lobanjo. Težke poškodovanega so spravili v bolnico usmrtjenih bratov v Kandijo.

Banovinska kmetijska gospodinjka Šola v Svečini, pošta Zg. Sv. Kungota, prične 15. novembra tega leta novo šolsko leto, ki traja do 15. oktobra naslednjega leta. V šolo se sprejemajo samo kmečke dekleta. Med šolskim letom ni nikakršnih počitnic. Učenke stanovalje v zavodu, kjer se vrši tudi pouk. Namen šole je izobraziti dekleta za dobre kmečke gospodinjke, jim vcepiti veselje do kmečkega dela in jih ohraniti kmečki duh. Temu primerne je usmerjen tudi pouk, ki obsega: Verouk, vzgojeslovja, gospodinjstvo, življenjsnanstvo, gospodinjstvo spisje, zdravstvo, živinerejo, mlekarstvo, vrtnarstvo, sadjarstvo, poljedelstvo, narodno gospodarstvo in združništvo-kmetijsko-gospodinjstvo knjigovodstvo, živinazdravstvo, čebelarstvo, vinarstvo in kletarstvo posebno pa se učenke vadijo kuhanja, šivanja, pranja, pletanja, preje, urejevanja hišnih prostorov in raznih gospodinskih in gospodarskih del, ki so potrebna vsaki dobri kmečki gospodinjki. Oskrbovalnina znaša 350 din na mesec. Kmečkimi dekletom, kotera zaradi težkih gospodarskih razmer ne morejo plačati celotne oskrbovalnine, plačujejo kr. banška uprava primerne stipendije, ki se ravna po premoženjskih razmerah. Dekle, ki želi vstopiti v šolo, mora biti stara najmanj 16 let, popolnoma zdrava in nrayno neoporečna. Lastnoročno pisani (prošnji) in s 10 din banovinskim kolikom kolikovanj prošnji naj priloži: 1. kratki list, 2. zadnje šolsko izpričevalo, 3. npravstveno izpričevalo, 5. obvezna pisma staršev ali varuha, da plačajo stroške šolanja, kolikovanj s 4 din banovinskim kolikom, 6. premoženjski izkaz s uradno navedbo zemljiškega davka (potrjeno od davčne uprave) ter gospodarskega stanja staršev ali njih namestnikov, 7. domovnica. Prošnje za sprejem je poslati najkasneje do 30. avgusta t. l. naravnost vodstvu ban. kmet. gosp. šole v Svečini, pošta Zg. Sv. Kungota, kjer ali odkoder se na željo dobe še nadaljna pojasnila.

Društvene vesti

Laporje. Tukajšnji fantovski odsek in dekletski krožek priredita v nedeljo 19. junija telovadno akademijo pod župnijskim kozolcem. Odbor.

Dopisi

Sv. Barbara pri Mariboru. Cestna dela na naši novi cesti bodo te dni dokončana. Po dolgih 18 letih dela in borb smo te ceste hvale Bogu srečno dovršili. Dolžni smo javno zahvalo možem, ki so nam pomagali s podporami. Našim možem občornikom in županoma Lešniku in Krajniku, kateri so žrtvovali ogromno truda in borb. Ljudstvu bo vam hvaležno. Tudi druge občinske ceste se lepo popravljene. Na binkoštni ponedeljek je pa bila pesem noža. Dva zabodljaja v hrbet je dobil neki tukajšnji politik. Sadja bo bolj malo, tudi v vinogradih se pozna poseba. Bog nam daj vsaj pri drugih kulturah dobro letino.

Šmartno ob Paki. Tudi pri nas so odjeknili glasovi in budnice naših taborov ter poživili naša stremljenja — služiti veri in domu. V lepih spominih na veličastni šentjurki, posebno pa na mogočni Eraslovski mladinski tabor se v pretepi šmartinski fari, ki je v tem času pravcati sameljski raj, upravičeno vsi zgražajo nad »viteškim početjem«, ki ga je storila prostaka roka. Sredi noči je na steni kaplanije zagorel velik plakat, ki je vabil vse zavedne slovenske fantje in dekleta, očete in matere na mednarodno kmečko manifestacijo v Ljubljano. — Ker naših svednih vrat ni mogoče zdrobiti, zato vsilnik pa nad plakati svoje moči preizkuša. Obsojanci

Poslednje vesti

Politične novice iz drugih držav

Zopet velik uspeh španskih nacionalistov. Po srditih bojih so se približale nacionalne čete važnemu obmorskemu mestu Castelon. Po poročilu od 13. junija so prodri nacionalni oddelki že v predmestja, kjer so rdeči spremenili vsako hišo v trdnjavo zase. Francovim četam je pomagalo do zmage letalstvo.

Italijansko brodovje obišče angleško Malto. 21. junija bo italijansko vojni brodovje uradno obiskalo angleške sredozemske pomorske sile, ki so zasidrane pri otoku Malta. Angleži so veseli tega obiska, ki je dokaz prijateljstva med obema velesilama.

Obpravna proti diplomatom v Moskvi. V Moskvi se bo vršila proti koncu junija obsežna obravna proti diplomatom, ki so obtoženi veleizdaje in trockizma. Gre za celo vrsto najpomembnejših mož, kateri so zastopali sovjet. Rusijo v tujini in jih je pred kratkem pozval Stalin v Moskvo, kjer jim bo po pospešenem sodnem postopanju končal življenje s kroglo.

Domače novice

Duhovniške vesti. Postavljeni so bili gg.: Simon Kotnik, župnik v Podgorju, za soprovizorja župnije Sv. Miklavž pri Slovenj Gradcu; Valentin Kordež, kaplan v Sevnici, za provizorja istotam in Jožef Lampret, kaplan pri Sv. Juriju v Slov. gor., za provizorja pri Sv. Miklavžu pri Slovenj Gradcu; Melhior Zorko, župnik na Spodnji Polskavi, za soprovizorja župnije Gornja Polskava in Ivan Vodeb, kaplan pri Sv. Petru pri Mariboru, za provizorja pri Sv. Marjeti ob Pesnici. — Nastavljeni so bili kot kaplani sledeči gg. semeniški duhovniki: Franc Kranjc na Prihovi, Matija Nemeč pri Kapeli pri Radencih, Anton Orozel pri Sv. Martinu pri Šaleku, Štefan Tratinjek pri Sv. Juriju v Prekmurju, Adolf Volasko v Artičah z delokrogom v Rajhenburgu in Jožef Vešnjak pri Sv. Martinu ob Paki; Viljem Jevšnikar v Vojniku in Rado Junež pri Sv. Juriju v Slov. goricah. — Prestavljeni so bili gg. kaplani: Alojzij Gabor od Sv. Jurija v Prekmurju k Sv. Pavlu pri Preboldu, Štefan Kušar od Sv. Martina pri Šaleku v Stari trg, Alojz Peitler od Sv. Martina ob Paki v Slivnici pri Mariboru; Martin Petančič iz Vojnika v Koprivnici in Alojz Žolnar iz Koprivnice na Muto. — Vpokojeni so bili gg.: Franc Treiber, zlatomašnik, kn.-šk. duh. svetovalec in župnik pri Sv. Miklavžu pri Slovenj Gradcu; Ignac Godina, kaplan pri Sv. Jurju v Slov. goricah in Janez Doberšek, kn.-šk. duh. svetovalec in župnik v Sevnici.

Obletnica smrti nadškofa dr. Jegliča. Jeruzalemski romarji priredijo svojemu pokrovitelju t nadškofu Jegliču na Brezjah ob obletnici njegove smrti 3. in 4. julija sestanek. Smrtni dan nadškofov je dne 2. julija, naš sestanek na Brezjah se bo pa vršil 3. in 4. julija, to je v nedeljo in ponedeljek, zato, da se bo vsak lahko poslužil tako imenovane nedeljske karte, ki mu omogoči polovično vozno ceno po železnici. To nedeljo se bomo sešli v dvorani očetov frančiškanov

na Brezjah in si skušali obuditi spomine zlasti na že pokojne romarje. Proti večeru bo v romarski cerkvi slavnostni govor, posvečen spomnu t nadškofa dr. Jegliča, in v ponedeljek, dne 4. julija zjutraj bo slovesno mrtvaške opravilo kot obletnica po nepozabnem vladiku. Vse tiste soromarje, katere je bolezen privezala na bolniško posteljo ali pa zaradi visoke starosti nikakor ne morejo priti 3. in 4. julija na Brezje, pa prosimo, da pošljejo koga izmed svojih znancev kot svojega namestnika na Brezje ali pa se vsaj pisмено oglašajo vsaj do 1. julija pošljejo svoje pismo na naslov: Jeruzalemsko romanje. Frančiškanski samostan na Brezjah (Gorenjsko).

Radi pijanosti povzročil smrtno nesrečo. Vavlav Petruška, 23 letni trgovski pomočnik s Tezna pri Mariboru, je popival vso noč od nedelje na ponedeljek z nekim šoferjem. Slednjič sta se odpeljala proti jutru oba v avtomobilu v mariborsko kolodvorsko restavracijo. Petruška je nenkrat zapustil tovariša in se je podal na sveži zrak. Skotalil se je v avto in se je odpeljal izpred kolodvora proti Kočalkom. V bližini Velejeve gostilne je avto obrnil in je vozil nazaj proti mestu. Pijan in neizurjen v šofranju je tiral vozilo s preveliko brzino tako, da je kar plesalo po cesti z ene na drugo stran. Poleg Korenove krčme v Krčevini je zaneslo avto na pločnik, na katerem je bila 46 letna Marija Renner, slikarjeva žena, ki je šla na delo v Hutterjevo tovarno. Avtomobil je žensko zagrabil, jo vlek 9 m, se zaletil v zid poleg ceste in se zaustavil. Ko je avto postal in je dobil Petruška udarec ob čelo, se je toliko strelil, da se je zvalil iz avtomobila in pogledal nesrečo. Rennerjevi je avto stri obe nogi in je obležala nezavestna še s drugimi notranjimi poškodbami. Ljudje, kateri so se hitro nabrali na mestu nesreče, so poklicali reševalni oddelek. Rennerjevo so odpeljali v bolnico, kjer je že v ponedeljek dopoldne podlegla prehudim poškodbam.

KMEČKI TABOR v Rečici ob Savinji dne 19. junija 1938

Sprejeto: Ob 9. uri krema sprejeto od trške kapele v sledečem redu: konjeniki, kolesarji, godba, gasilci, mošje in fantje, godba, žene in dekleta.

Ob 10. uri sv. maša na prostem, katero opravi duhovni svetnik g. župnik Alfonz Požar. Pri sv. maši pojejo združeni cerkveni pevski zbori celega okraja. Po sv. maši kmečko zborovanje, na katerem govori več govornikov, izmed teh dva iz Ljubljane.

Na tabornu sodelujeta nazarska in ljubenska godba. Dolžnost krajevnih kmečkih zvez je, da se v čim večjem številu udeležijo.

K udeležbi vabi pripravljalni odbor.

Nesreča z motornim kolesom. 28 letni ljubljaničar Ivan Miklošič s Tezna pri Mariboru in 22 letna delavka Marija Feršič sta se na Ptujski cesti preobrnila z motornim kolesom. Pri padcu sta dobila hude poškodbe in so ju oddali v mariborsko bolnico.

Strelna ubila mlado mater. Zadnje soboto popoldne sta okopavala krompir v vrbi pod Staro vasjo na Vidnu ob Savi 28 letni mali posestnik Blaž Habine in njegova 25 letna žena Justa, doma iz Povšce nad Vidmom. Radi naliva sta stopila pod bližnji jagned. Naenkrat je udarila strelna in je moža vrglo vznak, žena pa je obležala nezavestna. Ponesrečenca so koj prepeljali v bolnico v Krško. Mož si je koj opomogel. Mladi materi, ki zapuša 3 letnega čička, pa kljub požrtvovalni in naporni pomoči dveh zdravnikov, ni bilo mogoče več vrniti življenja z umetnim dihanjem.